
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla soundbarów 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Soundbar jest urządzeniem elektronicznym zasilanym sieciowo, 
generującym fale akustyczne i pola elektromagnetyczne. Niewłaściwa 
instalacja, eksploatacja w wilgotnym środowisku lub nadmierny poziom 
głośności mogą prowadzić do pożaru, porażenia prądem, trwałego 
uszkodzenia słuchu oraz urazów mechanicznych. 

1. Bezpieczeństwo elektryczne i instalacja 

• Ryzyko porażenia prądem (Krytyczne): Urządzenia nie wolno 
wystawiać na działanie deszczu, wilgoci ani kapiącej wody. Nie wolno 
stawiać na urządzeniu przedmiotów wypełnionych płynami (np. 
wazonów). W przypadku zalania należy natychmiast odłączyć 
zasilanie główne przed dotknięciem urządzenia. 

• Zasilanie: Należy używać wyłącznie przewodu zasilającego 
dostarczonego przez producenta. Nie wolno przeciążać gniazdek 
ściennych ani przedłużaczy. Uszkodzony kabel zasilający stanowi 
bezpośrednie zagrożenie pożarowe. 

• Wentylacja: Nie wolno zasłaniać otworów wentylacyjnych w 
obudowie soundbara ani subwoofera (np. gazetami, obrusami lub 
zasłonami). Brak odpowiedniej cyrkulacji powietrza prowadzi do 
przegrzania wzmacniacza i ryzyka zapłonu. 

2. Bezpieczeństwo mechaniczne i montaż 

• Montaż ścienny (Krytyczne): W przypadku montażu soundbara na 
ścianie należy używać wyłącznie dedykowanych uchwytów i upewnić 
się, że śruby oraz kołki rozporowe są dostosowane do rodzaju ściany 
(beton, płyta gipsowo-kartonowa itp.). Upadek urządzenia może 
spowodować poważne obrażenia ciała, szczególnie u dzieci. 



• Stabilność subwoofera: Bezprzewodowe subwoofery są często 
ciężkie. Należy je ustawiać na płaskiej, stabilnej powierzchni, aby 
zapobiec ich przewróceniu. 

• Małe elementy: Baterie do pilota oraz zaślepki złączy optycznych 
stanowią ryzyko zadławienia. Należy je przechowywać w miejscu 
niedostępnym dla dzieci. 

3. Ochrona słuchu i zdrowie 

• Poziom głośności: Długotrwałe słuchanie muzyki lub filmów przy 
bardzo wysokim poziomie głośności może doprowadzić do 
nieodwracalnego uszkodzenia słuchu. Zaleca się unikanie 
ekstremalnych ustawień decybeli, szczególnie w małych 
pomieszczeniach. 

• Pola magnetyczne: Subwoofery posiadają silne magnesy. Należy 
zachować bezpieczną odległość od przedmiotów wrażliwych na pole 
magnetyczne, takich jak karty płatnicze, nośniki danych czy 
rozruszniki serca. 

4. Bezpieczeństwo baterii i komunikacji bezprzewodowej 

• Baterie w pilocie: W przypadku wycieku z baterii należy natychmiast 
zaprzestać użytkowania pilota i dokładnie oczyścić komorę baterii, 
unikając kontaktu elektrolitu ze skórą i oczami. Nie wolno mieszać 
starych baterii z nowymi. 

• Zakłócenia radiowe: Funkcje Bluetooth i Wi-Fi mogą zakłócać pracę 
wrażliwych urządzeń medycznych w szpitalach. Przed instalacją w 
takich miejscach należy skonsultować się z personelem technicznym. 

5. Konserwacja 

• Czyszczenie: Przed czyszczeniem należy zawsze wyciągnąć wtyczkę z 
gniazdka. Do czyszczenia obudowy i maskownic głośników należy 
używać wyłącznie suchej lub lekko wilgotnej szmatki. Nie wolno 
stosować rozpuszczalników ani agresywnej chemii, która może 
uszkodzić powłoki ochronne. 



6. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Soundbary i subwoofery są odpadami 
elektronicznymi. Nie wolno ich wyrzucać do zwykłych pojemników na 
śmieci ze względu na zawartość substancji szkodliwych dla 
środowiska. 

• Punkt zbiórki: Zużyty sprzęt należy przekazać do punktu selektywnej 
zbiórki elektroodpadów (PSZOK) lub zwrócić do sklepu przy zakupie 
nowego urządzenia. Baterie z pilota wymagają utylizacji w 
dedykowanych pojemnikach. 


